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fl nemzet és Khuen.
Makó, febr. 17.

A nemzet sorsának most már 
hamarosan el kell dőlnie. Vagy 
jobbra vagy balra. Hétfőtől kezdve 
rohamosan következik a teljes ki- 
lejlás. Hogy győz-e vagy bukik-e 
í nemzet ebben a döntő küzde­
lemben : tisztára magától a nem­
zettől függ.

Dö*!ő lesz ez a harc. Évtize­
dekre, talán századokra vagy talán 
örökre dől most el, hogy’milyen 
sorsot érdemel a magyar és hogy 
milyen sors vár rá.

Mert bizonyos, hogy a milyen 
sors következik rá, épp olvaí ér­
demel. Éppen azért, mert sorsát 
önmaga határozhatja meg.

Van-e nagyobb hatalom ebben 
az országban, mint maga a nem­
zet ? Lehet-e itt erősebb akarat, 
mint a nemzet akarata ?

Mégis ma a nemzet nem hata­
lom s az akarata nem akarat. Oda 
állítják ma a — pálinkás butyko 
sokat, a hivatalosztogatást, a tér 
rort, a megvesztegetést s egész 
sorát az erkölcstelenebb eszközök­
nek s mindezekre azt mondják 
Khuenék: — ezek a nemzet ha­
talma, ezekben van a nemzet min­
den akarata, ezek előtt ma min­
denkinek fétdet s fejet kell hajta­
nia. Ezek a - minden ebben az 
országban s ami ezeken kívül van, 
mindaz tehetetlen és semmiíse je­
lentő óriási - semmi.

A nemzet meg úgy nézett ki ed­
dig, mintha dermedjen, fásultan 
hallgatná Khuenéknak ezt az egész

cinikus beszédét, amelyekben 
magát a nemzetet semmibe se vet­
ték.

Khuen még csütörtökön is azt 
merte mondani, hogy amit ő akar, 
az a — nemzet akarata. Azt jelen­
tette ki hogy a nemzet nevében 
keresztül akar gázolni az egész el­
lenzéken.

Gyalázatos cinikus hang ez 
melynek éppen méltó peudanfja az’ 
amikor Khuen panaszkodik a vá­
lasztási - visszaélésekről. Ennyi 
cinizmust még egyetlen államférfi 
se tanúsított a magyar parlament­
ben, ennyire még T sza se merész 
kedett volt.

A történelemben azonban 
den ismétlődik.

Tisza István gróf 1905. decem­
ber 18-án hetykén dobta át a kesz­
tyűt az ellenzékhez azzal a kije­
lentéssel :
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Réthy László.

- Vessünk véget a komédiá­
nak.

Tegnapelőtt Khuen-Héderváry Ká­
roly, a másik gróf szóról-szóra 
idézte Tiszának e kijelentését.

Tiszának akkor óriási többsége 
volt, épp úgy mint ma is, nagy 
számbeli többsége van Héderváry- 
nak is.

Tisza mégis hamarosan letört 
csúfosan elbukott alig két hónapra 
a hetykéíkédés után.

Nem lehet más sorsa Héderváry- 
nak se. Csakhogy a Khuen bukása 
még hamarább eljön és még — 
csúfosabb lesz.

Mert csúnya hazugság az, hogy 
a nemzet Khuenék mellett van. 
A nemzet eszmél, érez s gondol­
kozik : igy nem cselekedhetik - 
önmaga ellen. A nemzet nem lesz 
öngyilkos, mert ezt jelentené az, 
na Khuenék akaratát érvényre se­
gítené jutni. A nemzet élni, boldo- 
gulni, virágozni akar. Erkölcsben, 
szellemben s gazdaságban. Khuen 
pedig a nemzet erkölcsét, szelle­
mét s gazdagságát akarja végleg 
letörni s mindörökre lehetetlenné 
tenni. A nemzet akarata nem lehet 
hát más, mint Khuenéknak s egész 
rendszerüknek a - végpusztulása.

A hétfői parlamenti csata nyitá­
nya a múlt minden gonoszságának 
a végét s a jövő minden jóságá­
nak a bekövetkezését jelenti be 
A küzdelem döntő lesz s hamar 
véget ér. Khuenék győzelme a nem­
zet bukását jelentené, Khuenék bu­
kása a nemzet győzedelméí hozza. 
Az eredmény nem lehet kétséges.

A nemzet öntudatra ébredt, tal­
pon van már is, hogy mellé áll­
jon a parlamenti ellenzék nemzet­
ért való nemes küzdelmének. De 
elszánt már arra is, hogy mind­
örökre végez a nemzet ellenségei­
vel.

Elbukik Khuen, a nemzet pedig 
megmarad s élni fog 1

kp-

A szökés párosán
„Ezt a szerelem tévé.“

- Lapunk tudósítójától. -

nun-

— Istentiszteletek a reformátusok­
nál. Holnap, vasárnap a reformá­
tus templomokban a kővetkező sor­
rendben tartják meg az istentiszte­
leteket. Délelőtt 9 és délután 3 óra­
kor a belvárosban Kun Zoltán se­
géd lelkész, újvároson ugyanekkor 
Dérczy Imre segéd lelkész, a Hon- 
védban Nagy Károly lelkész, a Bé- 
kési-uti iskolában Kocsis János 
külterületi hitoktató, a Rákosi isko­
lánál Bereczky László lelkész pré­
dikálnak.

Romantikus, kalandos szerelmi 
história foglalkoztatja most két 
város hatóságát. Két város között 
fűződnek ennek a sajátságos sze­
relemnek a szálai, de a közel jö­
vőben, úgy lehet: véres merény­
let szakítja végét a fur-reíur szere­
lemnek.

Egy szabadkai ismert jómódú 
iparosnak van egy 18 éves fekete­
szénül leánya : a Böske, aki na­
gyon kalandos természetű. Jól 
érzi magát a szülői házban, csak 
az ellen vannak súlyos kifogásai, 
hogy az ottani féríinemü fiatalság 
még mindig csak a kisleányt akar­
ja benne észrevenni és még csak 
futólagos flörtre nem hajlandók. 
Bőskének ezen a nagy baján egy 
tüzes szegedi ember segített.

A 23 éves fiatalember egyik út­
ja alkalmával ismerkedett meg a 
szép Böskével. Udvarolni kezdett 
neki az - apa hála mögött. Csak­
hamar odáig vitték a dolgot, hogy 
az apa elé járullak és kijelentet­
ték, hogy nem tudnak élni egy­
más nélkül.

Az apa erre felelet helyet elő­
zékenyen kinyitotta az ajtó mind­
két szárnyát, urfi pedig elértve a 
választ, kisétált és megállóit az 
utcasarkon. Másnap egy kis le­
ánykával fogyott a város népsége. 
Szeged viszont egygyel szaporo­
dott. Az urfi egyszerűen meg­
szöktette Bözsikét, feliilfette vonat­
ra és elvitte Szegedre.

A bősz apa később szintén vo­
natra kapott és utánuk ment, - 
hamar felfedezte a boldog szöke­
vényeket és Bözsikéjét azonnal 
hazavitte. Egy héttel később meg­
ismétlődött az eset. Az urfi oda­
utazott szerelméért, pár óra ügyes 
manőverezés után felszabadította 
az apai kötelékek alól és — me­
gint megszöktette.

A most már kétszeresen bősz 
apa minden gondolkozás nélkül, 
isméi utánuk ment. A leányt most 
már ünnepélyesen elve'te és visz- 
szahozta. Négy nap múlva azon-
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I ban Bözsike ismét Szeged vendé- 
ge volt sőt amikor az apja utána 
ment Szegeden az állomáson, 
egvval as után, megint elszökött 

tőle. Ötször egymásután ismétlő- 
d°tt ez az érdekes, pikáns szerel­
mi história. A leányka pedig most 
is Szegeden van.

A végsőkig felizgatott kedélyű 
apa most már megunta a dol/ot 
nem ment többé a leánya után 
hanem följelentést tett leánvszőkte- 
tes címén az urfi ellen. " 

Ugyanekkor pedig azt a szöve­
gű levelet irta Szegedre :

"I!a '’issza nem adja a ]eá- 
».vnn. az « subám, revolverről 
u-egvek „fanok, nem tűröm : 
gyalázatot.
Emiatt meg a Don Juan jelen­

tene fel az öreget, mert életveszé­
lyes fenyegetést lát a levélben - 
Most folyamatban vannak a ki­
adatási eljárások, amelynek me­
gint alapos verés lesz. a végük és 
lehet, öt nap múlva uj szökés .

Mert hát ilyen a s-m 
a kutyafáját! szerelem azt

A nagy harc kitörése 
előtt

A verekedő turnus.
- Express tudósítás. -

Budapest, iebr. 17.
Még egy nap és megindul a 

parlamenti harc, amely most már 
kikerülhetetlen.

A munkapárt minden tárná va 
lám, Sikerüli terve,, töri a“1 fejé,' 
Mindenkinek van egy gondolata 
lm:y lehelne letörni j jenite£ 
ellenzéket cs lehetetlenné termi a 
technikai obstrukcióf. Tisza ley 
ís° sorb?” az elnökségre gon­
dolt, a miniszterelnökséggel bízat 
más értekezletre hivatta össze £
elnökség tagjait s ezen az érte- 
kezJeten kiderült, - hogy az el- 
nokseg sem áll kötélnek. Erről a

Fontos! A farsangi ünnepekre

a legjobb és legolcsóbb borok, kőbá­
nyai sörök és mindennemű pálinkák, 

rumok és liquörök.

■ A 'egoi'csóbb bevásárlási telep
§1
1 Iritz Sámuel özv. eégnél
v Makón.
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munkapárt Návay Lajos tegnapi 
nyilatkozataiból meg is győződhe- 
hetett. Az alelnőkők pedig min­
denben alkalmazkodnak ahhoz a 
módhoz, ahogyan Návay a ház,- 
szabályokat minden befolyástól 
menten kezelni akarja.

Minthogy az elnöki erőszakra 
nem lehet számítani, a munkapárt 
vezetősége más tervet kovácsolt 
ki. Ismét turnusokba osztatta 
a munkapártot s az első, az úgy­
nevezett verekedő azt a hangzatos 
feladatot adta, hogy fizikai és mo­
rális erejének súlyává! nehezedjék 
a törpe minoritásra. Ettől a terv­
től azonban a függetlenségi párt 
nem ijed meg.

- lam vidi alios ventos! - 
mondotta ma Justh Gyula munka­
társunknak s hangján megérzett, 
hogy nem félti pártját a „vere­
kedő" turnus terrorizáló szándé­
kától.

Holnap az összes pártok érte­
kezletet tartanak. A függetlenségi 
párt határozata egységesen a harc 
folytatása lesz, a pártonkivüliek 
csoportjáé pedig ezzel teljesen 
megegyező. A Kossuth-párt nem 
lát okot arra, hogy első határoza­
tát megváltoztassa s azért tagjai­
nak szabad kezet nyújt arra, hogy 
a technikai obsfrukcióban tetszé­
sük szerint résztvegyenek.

Aki valamit hall, megtud, vagy vele 
történik, ami a közönséget érdekli, 
közölje azonnal a ,.Makói Független 
Újsággal. A „Makói Független Újság“ 
mindent megír, semmit se hallgat el.

Elitéit kereskedő.

Egy tréfa !QQ korona.
(Saját tudósítónktól.)

Makó, febr. 17.
A szegedi törvényszék büntető 

tanácsa tegnap 100 korona pénz- 
büntetésre ttélt egy makói keres­
kedőt azért, mert az megengedett 
magának egy rossz - amint ő 
mondta - tréfát. A kereskedő az 
Ítéletbe bele is nyugodott, igy az 
jogerős lett.

Még * amit ér május havában 
történt, hogy a lőtér egyik üzletében 
több kereskedő a makói hagymake­
reskedés egyik-másik kérdéséről 
élénk vitába elegyedett. A vitázók 
közt volt /r/íz Nándor és Klein (iá­
bor is, a kik szintén hagymakeres­
kedők.

Arról is szó esett a vita hevében, 
hogy egyik kereskedőnek jobban 
megy az üzlet, mint a másiknak s 
igyekeztek azt is megfejteni, hogy 
miért is van ez igy.

A mint igy folyt köztük a szóhare, 
egyszer csak Klein (labor odafordul 
Iritz Nándorhoz, a kinek a felesége 
a makói postán távirat és telefon-ke­
zelőnő :

— Persze, könnyű magának jó üz­
leteket csinálni, a mikor a felesége 
megmutogitja az érkező üzleti távi­
ratokat.

Iritz Nándor erélyesen visszautasí­
totta ezt a beszédet, a mely nőm 
volt más, mint Iritz Nándornénak 
hivatalos titok megszegésével való 
re eggya mis itass.

De ennyivel meg sem elégedett 
Iritz, hanem ezen felül még a fele­
sége feljelentette Kleiut a büntető 
bíróságnál is — rágalmazás miatt.

A hünoselokvény közhivatalnok 
ellen követtetvén el. az ügyészség 
hivatalból vállalta a vád képviseletét.

Kleint csakugyan vád alá is he­

lyezte a törvényszék hivatalból üldö­
zendő becsületsértés vétsége miatt.

Ebben az ügyben tartotta meg 
tegnap a főtárgyalást a szegedi tör­
vényszék mint büntető bíróság.

Klein beismerte, hogy a esolek- 
vényt elkövette, de azért nem érezte 
magát bűnösnek, mert — mint 
monda — csak éppen — tréfált. 
Csak tréfa volt az, a molylyel senkit 
sem akart sérteni s ha mégis sértve 
érzi magát Iritzné, hajlandó tőle bo­
csánatot kérni.

Sem Iritzné, som az ügyészség 
nem elégedett meg ezzel az elégté­
tellel, hanem Ítéletet kértek Klóin 
ellen.

A törvényszék rövid tárgyalás után 
meg is hozta ítéletét, moly Kleiut 
bűnösnek találta a becsületsértésben 
s ezért 100 korona pénzbüntetésre 
ítélte s kötolozte a költségek megfi­
zetésére is.

Az ügyész megnyugodott az Íté­
letben. Klein se foiobbozett, hanem 
nyomban kifizette a 100 koronát. 
Csak annyit súgott oda az ügyész­
nek :

— No hát, nem volt ez nekem 
drága — tréfa \J

NAP! HÍREK
Tájékoztató,

Naptára. Február IS. Vasáru. Római kalh 
C. pars. v. Gór. kát ti. Február 5. A Vajh.
— Nap kél 7 óra 4 perckor, nyugszik 5 
óra 24 perckor.

Időjóslás. A budapesti meteorológiai in­
tézetnek Makóra érkezett jelentése sze­
rint a következő időjárás várható: Lé­
nyegtelen hőváttozás várható, délen he­
lyenként csapadékkal. — Shrgönyprognó- 
zis : Enyhe, elvétve csapadék. Déiihőmér- 
séklet: 4-4 fok Celsius.

Február 18-án. A makói társadalmi 
egyesület táucestélyo a Koronában.

Február 19-én. A makói csizmadia- 
ipartársulat táncmulatsága i^rdeky 
József vendéglős nagytermében.

Március 2. A vendéglősök bálja a 
Koronában.

Március 3-án. Függetlenségi és 48-as 
III-ik olvasókör bálja a Koronában.

- A mérnöki hivatalból. Tegnap 
ni ár megírtuk, hogy Kolossy Jenő 
városi főmérnök állásáról lemon­
dott. A lemondási a polgármester 
azonnal tudomására hozta az alis­
pánnak, aki ma értesítette a város 
polgármesterét, hogy a főmérnök 
lemondását elfogadta. Kolossy Je­
nő főmérnök lemondása folytán j 
a város mérnöki hivatala teljesen 
műszaki vezető nélkül maradt, mert
a már régebb idő óta üresedésben 
levő segédmérnöki állásra megfe­
lelő pályázót az állás meghirdetése 
után sem kapott a város. A se­
gédmérnöki állás betöltésére vo­
natkozólag tehát sürgős intézke­
désre volt szükség, mert a mér­
nöki hivatal műszaki vezető nélkül 
nem maradhatott. A segédmérnöki 
állást a polgármester ma töltötte 
be. Ideiglenesen Tóth Miklóst, ki 
erdészeti főiskolát végzett, bízta 
meg a mérnöki hivatal vezetésével. 
Az uj segédmérnök, kinek Gern 
Sámuel főjegyző, Hajdú János vá­
rosi tőszámvevő és Pákh Kálmán 
gazdasági szaktanácsos közremű­
ködésével a mérnöki hivatalt át­
adta, már el is foglalta állását.

A Petrovics Simon ügy. A sze­
gedi ítélőtábla befejezte a felebbe- 
zési tárgyalást a Petrovics- Simon 
büntető ügyben, az ítélet kihirdeté­
sét azonban a nagy anyagra tekin­
tettel e hó 24-ikére halasztotta.

- A Kossuth-park elhanyagolása. 
Néhány évvel ezelőtt nagy ünnep­
ségek közölt leplezte le Makóvá- 
ros közönsége Kossuth Lajos szob­
rát. Ennél több szobra nincs is

Makóvárosának, nem úgy, mint 
más városoknak, hol több emlék­
mű van. Mikor Kossuth Lajos szob­
rát városunkban nagy ünnepségek 
között leleplezték, ugyanakkor Ma- 
kóvárosa vette át a szobor gondo­
zását, a körülötte levő park és ke­
rítés rendben tartását. Jó idő múlt 
már el a szobor leleplezése óta. 
A park is szépen fejlődik, bár sen­
ki sem gondozza. Igaz ugyan, hogy 
az ott elhelyezett disz-bokroknak 
nincs is valami különösebb gondo­
zásra szükségük, de annál inkább 
a parkot körülövező kerítésnek és 
az alépítménynek. Ez bizony úgy 
néz ki, hogy szégyenére válik a 
városnak. Egyetlen szobrunk van 
és még annak az egynek környé­
két sem tartjuk rendben. Közeledik 
március 15-ike, mikor megjelenünk 
minden évben a nemzetet sírjából 
feltámasztó Kossuth-szobránál. Jó 
volna, ha a város akkorra rendbe 
hozatná a szobor környékét, mert 
hiszen ez kötelessége.

— Gyógyíthatatlan betegségnek tar­
tották évszázadok óta az Epilepsiát. 
K régi hit azonban újabban elveszti 
jogosultságát, mivel megbízható érte­
sülésünk van arról, miszerint egy 
budapesti Specialista orvos tudomá­
nyos alapon ős bevált módszer sze­
rint gyógyítja az epileptikus betege­
ket és e módszerével a baj gyökeres 
gyógyítását teszi lehetővé, mit a 
gyógyult esetek nagy száma bizonyít. 
Ez orvos lh\ Szabó H. Sándor (Bu­
dapest Nagy korona-utca 18.) ki gyó­
gyulást keresőknek díjtalanul ad fol- 
világositást.

- Tisztujitás Csanádpalotán. Meg­
emlékeztünk már arról, hogy Csa­
nádpalotán Túri Pál községi biró 
és Asztalos Bonaventur községi 
pénztáros lemondottak állásaikról. 
A községi képviselőtestület Urszi- 
nyi Endre dr. szolgabiró kőzben- 
jöttével ma délelőtt töltötte be a 
megüresedett állásokat és pedig 
községi bitóvá megválasztották 
Asztalos Mátyást, pénztárnokká pe­
dig Sojnóczki Istvánt.

— A református egyházból. A ma­
kói református egyház presbitériuma 
hétfőn délelőtt íf órakor Nagy Ká­
roly elnök lelkész kir tanácsos el­
nöklete alatt rendes gyűlést tart.

- Nemányi Imre köszöneté. Ab­
ból az alkalomból, hogy a király 
Neményi Imre drt. Csanádvárme- 
gye volt kir. tanfelügyelőjét a 
tanügy feljelentése körül elért si-

i keres működéséért a Ferenc Jó­
zsef rend közép keresztjével tün­
tette ki, a makói református isko­
lák tanitótestülete meleg hangú 
tevéiben üdvözölte. Neményi Imre 
dr. a református tanítótestület üd­
vözletét ma a következő levélben 
köszönte meg:

Mélyen Tisztelt Tanítótestület!
A nagytekintotü tanítótestületnek 

legfelsőbb helyről ért kitüntetésem 
alkalmából hozzám juttatott szives 
jókivánatait hálás köszönettel vettem 
és méltóztassanak meggyőződve 
lenni, hogy miután minden olyan in­
tézmény, mely a magyar nemzeti 
kultúra szolgálatában fejti ki és ér­
vényesíti áldásos munkásságát, min- 
den“időben közel állott és fog a jö­
vőben is állani a szivemhez, a nagy­
becsű megemlékezés sokszorosán 
fokozott Mértékben jól esett lelkem­
nek. Őszinte köszönetem megismét­
lésével, a nagyé-demii tanítótestüle­
tet szives üdvözlettel köszöntőm. 
Budapest 1012 február 11». Hr. Ne­
ményi Imre miniszteri tanácsos.

- Meghittó. Kérem a makói tár­
sadalmi egyesület választmányi tag­
jait, hogy 18 án, (vasárnap) délelőtt 
fél 11 órakor az egyesület helyisé­
geiben választmányi ülésre össze 
jönni szíveskedjenek. Tárgy: A 
közgyűlés előkészítése. — Elnökség.

- Orvosi szolgálat vasárnap dél­
után. Múlt vasárnapi számunkban 
közöltük, hogy a makói orvosok 
közös megegyezés alapján vasár­
nap délután 3 órától kezdve sem 
rendelést nem tartanak, sem rend­
szeres beteglátogatást nem végez­
nek. A sürgős megbetegedések or­
vosi ellátását azonban felváltva 
2-2 inspekciós orvos végzi el. 
Holnap, vasárnap délután ezt a 
szolgálatot dr. Dózsa Lajos és dr. 
Paku Imre látják el. Tehát, akinek 
valami sürgős baja van, hozzájok 
forduljon.

Hymen. Makuczn Karácsony 
makói tanyai állami iskolai tanító 
oljogyezto Tokos Izsák állami iskolai 
igazgató nagymiiveltségü kedves 
leányát Juliskát, a ki szintén állami 
iskolai tanítónő.

- Csak Mautner-féle magvakat
vásárolnak helyesen gondolkodó, 
számitó gazdák és kertészek még 
akkor is, mert tapasztalatból tud­
ják, hogy ez csakis a magvak ro­
vására és a vevők kárára lehet­
séges.

— Az uj rendörbiztos. A rendőrle­
génységi létszám emelése folytán ogy 
második rendőrbiztosi állás szerve­
zése is szükségessé vált. A képvi­
selőtestület ezt is elhatározta, A pol­
gármester az állást meghirdette s 
mint már tegnap megírtuk Kocsis 
József megyei írnok erre az állásra 
pályázatát benyújtotta. A polgármes­
ter ma Kockás Józsefet rondőrbiz- 
tossá kinevezte.

—- Köri értekezlet. A makói függet­
lenségi és 48-as II-ik olvasókör hol­
nap, vasárnap délelőtt fél 11 órakor 
saját helyiségében értekezletet tart, 
melyre i zuton hívja meg a tagokat 
az elnökség.

— Köszönetnyilvánítás. A sertéske- 
reskedők és hentesek háljoredelrié- 
ből Kovács János nr 20 koronát jut­
tatott az evangélikus szegény gyer­
mekek javára. A vett adományért 
ezúton is hálás köszönetét mond az 
elnökség.

— jjlcsát hazahozták. Pap Juliánná 
makói illetőségű leányzó tegnap név­
napja alkalmából Szegedébe rändelt 
kisded szerelmi ügyeinek elintézése 
végett. A kirándulás azonban nőm 
sikerült, mert az ottani rendőrség- 
előállítottá és ma kényszerutlevéllcí 
haza toloncolta.

Pali, mint olyan. Kevés ember 
született erre1 a világra, aki olyan 
hamar népszerű és az egész világon 
közkedvelt lett volna, mint Pali. Pali 
nagyon sok van ebben az ország­
ban, sőt itt a szőkébb honhazában 
is, az a Pali azonban, akiről most 
szó esik, csak egy vau az egész vi­
lágon, do azt azután ismerik minde­
nütt. Jókedv, hangos kacaj kél a 
nyomán már a puszta megjelenésé­
nek is s ez addig fokozódik, hogy 
szinte könyök hullanak a közönség 
szeméből. A mozik Palija az, aki 
mindenütt ronl-bont s hozzánk vasár­
nap délután és esto olyan fényes mii- 
mii sorral állít be, hogy a közönség­
órákon át ki nőm jön a kacagásból. Tiz 
mulatságos történeten kívül a közönség 
megkapja a Palit alkotó színművész­
nek a fényképét is, bőgj’ annál em­
lékezetesebb legyen előtte ez a ka­
cagó est.

x Aki szép, „fajtiszta szőlőt akar, 
Vityé Miklós Őscsanád (Torontálmo- 
gyo) elismert tisztán és lelkiismerete­
sén kezelt szőlőoltvány telepéről ho­
zasson olványokat, moly tolopet t 
olvasóinknak a legjobban ajánlhatjuk.

— Anyakönyvi hírek. Házasságra 
jelentkeztek. Harcsás Sámuel Nagy 
(*y. Erzsébettel, Veréb András Ho­
pei Máriával, Panyor Sándor Hódi 
Viktóriával, Borka István Borka Er­
zsébettel, Siket Sándor Kis Eszterrel, 
Varga Sándor Kocsis Rozáliával, II. 
Kovács Ferenc Szirhik Eszterrel, 
Kovács Károly Fehér Ilonával. Há­
zasságot kötöttek. Breuer Zoltán
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Petró Margittal, Mészáros Pál Szi­
lágyi Juliannával, Hajdú János Szabó 
Erzsébettől, Katlió József Tamás 
Etellel, Strasser Ferenc Péli Julian­
nával. Elhaltuk, Báló József G na­
pos, Neumann Jolán 30 éves, Sába 
József 1G napos korában.

A „Makói Független Újság“ 
előfizetési ára vidékre :

Egész évre . . .14 Kor.
Félévre .... 7 Kor. 
Negyedévre . . . 3 K. 50 fill.

Mulatság.

Makó, febr. 10.
A tártadalmi egyesület bálja. A ma­

kói társadalmi egyesület, mint min­
den esztendőben, nz idén is meg 
tartja farsangi mulut.súgát is. Ez 
egyesület minden mulatsága neveze­
tessé lett arról, hogy valamennyi ki­
tünően sikerült, mert alig van estély, 
melynek közönsége olyan jól erezné 
magát s olyan nagyszerűen mulatna 
mint városunk ezen törékeny egye­
sületének mulatságain. Hogy az 
idén is csak igy lesz, erre teljes biz­
tosítékot nyújt egyfelől az a váloga­
tott. szép közönség, mely máris 
törzsközönsége lett a társadalmi 
egyesület estélyeinek, másfelől biz­
tosítékot nyújt maga a rendezőség' 
is, moly mindent elkövet, hogy aki 
csak megjelenik ezen a mulatságon 
úgy érezze magát, hogy mindig meg- 
omlogesse, hogy ott milyen jól mu­
latott. Az egyesület e hő Í8-ikán 
(vasárnap; este tartja mostani far­
sangi mulatságát. Ez estélyre a belé­
pődíj személyenként 2 korona, esa- 
iádjegy 5 korona. Kezdető este fél 
9 órakor. A zenét a méltán hírne­
ves Purrsi Károly ulsőrendő zene­
kara játszit.

Csizmadia ipartársulat bálja. Min­
den farsang legelevenebb, leglátoga­
tottabb mulatsága szokott lenni e csiz­
madia ipartársulat bálja. Ennek a 
bálnak egy különös, de egyben kel­
lemes érdekessége is van. Az neve­
zetesen, hogy aki őzen megjelenik s 
befizeti a belépődíjat, nem leéli tovább 
arra is gondolnia, hogy ha táncközben 
vagy mulatás közben megszomjazik, 
újra csak költenie kell. Ezen a mu­
latságon ugyanis mindenki ingyen 
kap bort a menyi neki jól esik. Hogy 
a kinek már nem is esik jól, mégis 
inni akar, ne ihassa le magát, erre 
a tapintatos rendezőség vigyáz. Nincs 
is példásai)I) rend s fegyelem talán 
ogy mulatságon se, mint itt Os ere­
deti, céhbeli jó mulatság ez, melyen 
minden megjelenő kitünően sikerüljön. 
Ez időn is bizonyára, teljes sikerű 
lesz. A mulatságot Erdoky József 
Barcsay-utcai báltermében, mint 
minden esztendőben — most is 
farsang másodnapján, c hó 19-én 
tartják. Belépődíj páronként 3 korona 
28 fillér, ogy férfi 2 korona 40 fillér, 
egy nő 1 korona 20 fillér. A bál 
kezdete este 7 órakor.

— A református egyház bálja. Folyó 
hó 25-én tartja a református egyház 
oz idényben második bálját. Á re­
formátusok bálja régóta hires arról, 
hogy a ki fesztelenül hamisítatlan jó 
magyaros mulatságban óhajt részt 
venni: ott része lehel benne.

— Felülfizetések. A munkás önkép­
zőkör február 11-én megtartandó 
táncvigalmán felülfizetni szívesek 
voltak: Dr. Kiss Pál ü koronát. N'á- 
vay Lajos 5 koronát. Szilvássy Ala­
jos 3 koronát. Kocsis Sándor 2 koro­
nát. G. M. 2 koronát. Gaál János 1 
korona 40 fillért. Kollek Ferenc 1 
korona 20 fillért, liatkay László 1 
korona 20 fillért. Dr. Holler György 
1 koronát. N. X. 1 koronát. Szedő 
Gábor 1 koronát. Dávid Jánosné 80 
fillért. Kolimár Pálné G0 fillért. Tö­
rök Béla G0 fillért. Csikós Pál 40 
fillér. Sz. T. 20 fillért. Szentpétori 
Imre 20 fillért, őzt. Alföldi Mihálvné

20 fillért. N. N. 20 fillért. Sirokmány 
István 20 fillért. N. N. 20 fillért. B 
Sziiee Péter 20 fillért. Fogadják a 
nemeeszivü adakozók az elnökség 
hálás köszönetét.

— A makói honvédvárosrészi társas­
kör 1912 február hó 4-én tartott 
tancvigalom alkalmával felülfizettek : 
Dr. Kiss Pál 10 koronát. Erdei Sá­
muel 2 koronát. Gyenos Mihály 2 
koronát. Páhány István 1 koronát. 
Krizsán János 1 koronát. Vajda Fe­
renc 1 koronát. Pallagi Imre 1 koro­
nát. Nagy János I koronát. Bárányt 
Imre I koronát. Patkós Albert 1 ko­
ronát. \ igh Pál 80 fillért. Krajcso- 
vies leire 80 fillért. Bernát Imre 80 
fillért. Papp Sámuelné GO fillért. J. 
G0 fillért. N. N. 60 fillért. K. P. GO 
fillért. Nagy Gy. Márton GO fillért. 
Nagy Imre 50 fillért. Nagy Sándor 
40 fillért. Joó Sándor 40 fillért. 
Szondi Józsel 40 fillért. Herezeg' 
Károly 10 fillért. Hajdú Sándor 40 
fülért. Bagaméri Illésné 40 fillért. 
Kis Péter 40 fillért. Kis .József 40 
fillért. S. Nagy Mihály 40 fillért. 
Sátri József 40 fillért. Körösi János 
40 fillért. Szabó Mihály 40 fillért. 
Nagy István 40 fiiért. Nagy Imre 40 
fillért. Feikowcs András 40 fillért. 
Mészáros József 40 fillért. Szirbik 
Sándor 40 fillért, ilj. Csömör Sándor 
40 fillért. Csáváé .János 20 fillért. N. 
X. 20 fillért. N. N. 20 fillért. Csapó 
Antal 20 fillért. Viriovics József 20 
fillért. X. X. 20 fillért. Batka István 
20 fillért. Horozeg Ferenc 10 fillért. 
Moly szivos adományokér ezúton 
mond hálás köszönetét az elnökség.

Rejtvénypályázat
I. Számrejtvény.

IG. G. 5. 25. 7. Jó, ha sok van.
22. 4. 27. 2. Alföldi város.

, 21. 23. 2G. 28. 3. Egy nemzet
Ázsiában.

1G. 11. 15. 23. Női név.
17. 19. 10. 31. Testrész.
12. 24. Cipész szerszám.
L 9. 3. 9. 29. Szép, aki ilyennel 

rendelkezik.
8. 14. Álló viz.
20. 30. Régen igy írtak.
1 -31. Közismert közmondás.

II. Tréfás rejtvény.

„ Egy fiútól kérdezték, hány éves. 
(t ezt felelte: Bátyám nálam négy 
évvel idősebb, apám pedig háromszor 
olyan idős, mint ón. Ők ketten együtt 
GO évesek. Kérdés: Hány éves a 
fin ?

Megfejtők neveit lapunk o hő 27-iki 
számunkban közöljük s köztük egy 
rendkívül értékes könyvet sorso­
lunk ki.

NYÍLT-TÉR.'")
(* E rovat alatt közlőitekért nem 

vállal felelősséget a szork.

Köszönetnyilvánitás.
megboldogultFeledhetetlen

kisfiúnk

Oera Palika
folyó hó 16-án történt gyászos 
végtisztességtétele alkalmával 
mindazon rokonok, ismerősök, 
jó barátok és szomszédok, kik 
részvétükkel fölkerestek ben­
nünket, fogadják ezúton leghá- 
lásabb kőszönetünket !

Gera Pál és neje 
Gera Mária.

III. évfolyam 3,

Regény.
Ezerszera Ilii Mában

(Egy idegen földrészekbe szakadt 
magyar ember csodás kalandjai,)

Elbeszéli: Ő maga. (175) 

XIX.
Mózes csodája.

Nem volt többé képes velem 
jönni messze és érdekes kirándu­
lásaimra, melyeket évek hosszú 
során együtt megtettünk. Bőre 
elkezdett fonnyadni, ráncosodni s 
lassankint valóságos vénasszonyos 
letfegészmegjelenése. E miatt aztán 
borzasztó levertség és mély bánat 
vett rajtam erőt.

z Most aztán jobbára otthon tar­
tózkodtam, részint mert most már 
teljesen ismertem az egész környé­
kei s nem volt kedvem további 
kutatásokra, részben pedig, mert 
hiányzott odaadó nőm társasága 
és megbecsülhetetlen segédkezése.

Állandón abban a reményben 
ringattam magamat, hogy Yambá- 
nak csak múló baja van s hogy 
betegsége főként és legelső sorban 
azoknak a csapásoknak tulajdonít­
ható, melyek bennünket utóbbi idő­
ben sújtottak. De mindinkább 
gyöngült s igy végre ő vele együt 
én is kénytelen voltam belátni, 
hogy nem soká viszi. Mindamellett 
soha egy szóval sem tettünk emlí­
tést erről a katasztrófáról ; s ha 
olykor komolyan szegeztem rá a 
szememet abban a hiú reményben, 
hogy valamely kedvezőbb előjelet 
fedezhetek fel, a szegény beteg 
úgy tett, mintha nem venné ezt 
észre.

Voltak mégis napok, mikor 
jobban érezte magát. Ilyenkor 
kivittem őt magammal sétálni. És 
ő, a szegény teremtés, csakhogy 
megnyugtasson s örömet szerezzen 
nekem., velem jött, de túlbecsülte 
az erejét, a karomra támaszkodott, 
erőködőtt, de végre is kénytelen 
volt rnegvallani, hogy nem bir to­
vább jönni, egészen ki van me­
rülve.

Nem sokára azután kénytelen 
volt végképen otthon maradni ; és 
a mint napról-napra gyöngébb lett, 
minden bátorságát összeszedve 
elárulta előttem, hogy közeledni 
érzi a végét és inkább őrül ennek, 
mert most már képes leszek visz- 
szatérni az én népemhez - ahoz 
a célponthoz, a mely hosszú évek 
során folyvást a szemem előtt le­
begett. Elmondotta, hogy ez most 
már nem olyan nehéz dolog, 
miután már több Ízben érintkezésbe 
jutottam fehér emberekkel. És e 
mellett már korábban hirt vettünk 
róla, hogy táviróvonalat kezdenek 
építeni Ausztrálián keresztül Adel- 
aidtól a Darwin öbölbe.

A mint szegény Yantba a halá­
láról kezdett beszelni előttem, egé­
szen megtörtem. A gondolat, hogy 
elragadja őt a halál tőlem, olyan 
kegyetlen volt, hogy elképzelése 
valósággal civiselhetlen volt rám 
nézve s levetettem magamat mellé 
az ágyra metsző kinaim és gyöt­
relmeim állal marcangolt ' ke­
bellel.

(Folyt, küv.)

Házak, háztelkek,
földbirtokok S£áaS

előjegyezve vannak az
Ingatlanokat közvetítő 

irodánál Orosházán.
Evangélikus bazár 47. szám.

Vevők és bérelni szándékozók 
dijat nem fizetnek.

Tudakozó levelekhez válaszbélyeg 
kéretik. Kiváló tisztelettel

Aczél Károly.

Üzlet áthelyezés !
Értesítem a n. é. helybeli és 

vidéki vásárló közönséget, hogy a 
Megyeház utcai

füszeriizletemet
végleg az Aradi utcai saját há­
zamba helyeztem át, hol raktáron 
tartok mindenféle fűszereket, lisz­
tet, festékárut. Pontos és jó kiszol­
gálást biztositok előre is. A n. é. 
közönség szives pártfogását kéri 

teljes tisztelettel :
Kapusy Mihály.

Főtéren levő házamban egy

üzlethelyiség
folyó évi május hó 1-étől ha­
szonbérbe kiadó. - Értekez- 
£Z£ heíni lehet

Dr. Dózsa Simon
ügyvéd irodájában.

Ház és földeladás.
A Zubreczki-féle, komlósi-ut 
mentén fekvő 12 kát. hold 
f fi 1 H tanyaépülettel együtt, 
I U I U amely üzleti célokra 
is alkalmas és a Baross utcai 
211. régi sorszámú U a 7 
örökáron és szabad- H d Z 
kézből eladó. Értekezhetni le­
het Mágori Sámuel közs. biró 
9££ tulajdonossal.

Ház- és szatócsüzlet 
eladás !
A Honvédvárosrész legrégibb 

és legnagyobb forgalmú

szatócs-üzlete
dohány- és italmérési joggal, 
házzal együtt előnyösen eladó. 

Értekezhetni lehet

Kocsis Sándor „US
Makó, Damjanich-utca 165. sz.

Lapkihordó-fiuk
felvétetnek a kiadóhivatalban.
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Póthirdetmény.
A makói kir. járásbíróság 

mint tkvi hatóság közhírré te­
szi, miszerint a budapesti ál­
latvásár pénztár rf. végrehaj­
tatnak Kádár Sándor és ne­
je Börcsök Erzsébet végre­
hajtást szenvedett elleni 200 
kor. s jár. iránti végrehajtási 
ügyében 131(912. sz. a. kibo­
csátott árverési hirdetményben 
a makói 16958. sztjkben A. 
+• 904. hrsz. a. felvett ház s 
beJtelekre 1284 kor. kikiáltási 
árban a makói kir. járásbíró­
ság, mint telekkönyvi hatóság 
helyiségében 1912. évi április 
hó 9 napjának d. e. 9 órájára 
kitűzött árverés az 1881. LX. 
t.-c. 167. §-a alapján Dózsa 
B. Sámuel végrehajtató érde­
kében is 130 kor. tóke köve­
telés s járulékai kielégítése 
végett megtartatni fog.

Makó, 1912. évi január hó 
23 napján.

A kir. járásbíróság, mint 
tkvi hatóság. ChamiUa s. k. 
kir. jbiró. A kiadmány hiteléül:

Zsiga János,
^ kir. telekkönyvvezető.

Csanádvármegye

térkép rajzát
a ..Magyar Földrajzi Intézet1 
(p. Kogutowitz) Egressy Péter­
től átvette s azt vésett, színe­
zett, művészies II. kiadásában, 
emellett olcsón 1912. év tava­
szán fogja közrebocsájtani. 
Addig is a fenti müintézet tér­
képkiad ványai, valaminíEgressy 
földrajzi vezérkönyve és felada­
tos füzetei, melyeknek kitölté­
se a tanulók legkedvesebb ma­
gánfoglalkozását képezi s a 
tanító uraknak oly kényelmére 
szolgálnak, hogy - mond­
hatni - segédtanítót pótolnak,
- beszerezhetők : Gaái László 

makói könyvkereskedőnél. 3is

Gőzgépek javítását,
valamint magánjárókká való át­
alakítását a legmodernebb szer­
számok segélyével, a legpon­
tosabban és legolcsóbb árban, 
kedvező fizetési feltételek 

mellett eszközöl
Gulácsi János S"
és gépraktára Makó, Dessewff-tér 

31. szám.

A nagylaki kendergyár közelé­
ben levő földemre

feles kertészt
keresek hagymatermelésre ; 
ugyanott eladó 200 kg. szárí­
tott dughagyma. — Értekez­
hetni lehet Kupcsek Lajos tani- 
_______tóval Nagylak.

A makói és környékbeli gazdák többszöri ismételt 
óhajá-nak tettünk eleget, amidőn Makón, a Kálvária 
utcában (az uj kórházzal szemben) gazdasági gép­

raktárt létesítettünk. Ezen raktár vezetésével
LIPTÁK L A

urat bíztuk meg, aki minden erejével azon lesz, 
hogy a n. é. gazdaközönség eddig élvezett bizal­
mát továbbra is fentartsa. Említett raktárunkban ál­

landóan készletben lesznek :
A hírneves „Bacher-féle egy és többvonó ekék és 

talajművelő eszközök.
A világhírű „Melichar-féle „Unicum Drill“ sorvetőgép. 
Az „Imperator műtrágyát is sorbavetőgép. To- 
vábbá a hazai viszonyoknak a legtökéletesebben 
megfelelő „Johnston“ kévekötőaratógép, fűkaszáló 

gereblye és elsőrendű manillazsineg.

J0HNS70N

80

cd

Hirdetmény.
Közhírré tétetik, hogy Csa- 

nádpalota tulajdonát képező 
négy darab mustra kan folyó 
hó 20-án délelőtt 9 órakor és 
5 darab nyugoíi fajú hizó bika 
folyó évi március hó 14-én 
délelőtt 9 órakor el fognak 
adatni.

Községi elöljáróság,

Kiadó.

Érdeklődőknek mindenkor helyszínen - véíelküíe’ezetiség 
nélkül — felvilágosítással szolgál :

Bächer Rudolf és Molichár Ferenc
Budapest, VI. Nagymező-utca 68.

Magyarországi vezérképviselő : Szűcs Zsigmond.
o

A Lonovics-sugáruton Dr. Kiss 
Pál ügyvédtől vásárolt uj há­

zamban

egy két szobás lakás
FTC és
egy bútorozott szoba

, bérbe kiadó. - Értekezni le- 
j bet nálam Takács Orsolyánál 
j Eötvös-ulca 9. szám alatt.

IBiziositomS
® Gjj S

Ili ■ liánja iig 1 ®
ha finom 14 karátos 
arany ékszert, zseb- 
és modern hárfa ütő 
ingaórát akar venni, 
vagy javíttatni ha 
bizalommal felkeresi

PA-

fesz I • Vidor Manó

lehet bárki, ha nem egy 
, .. ' . . nehezen kezelhető, hanem

egy könnyen elsajátítható hangszert rendel magának

Wagner a „Hangszer Királyitól, Budapest,
József-körút 15. Önoktatási iskola ingyen. Gyorsjavító 
műhely ; Kérjen nagy fényképes diszfőárjegyzéket ingyen.

A köztudatba ment át,
hogy csakis 170

Kállai Lajos motorgyára
rju- I

VI., Gyár-utca
. 28. szám.

szállítja teljes Jótállás mellett a leghlrnevesebb
motorcséplö-készleteket.

Saját érdekében kérjen mindenki gazda disz-fdárhmnt , .
gyen es bérmentve küld a gyár é ’ meiyet m‘

Foníos fiqyelmezfefés * !^LLA! LAJ0S hírneves mo-
-------------------- . torgyaranemtévesztendöösz-

sze más Kállai nevű cégekkel.

Nyomatott a „Makói Függőn "—- v;,!- Ki^0-
8 -anyetore berendezett maintézetében Makón.

m 
& 
* 
s 
s #

, - e
I ® müórás és ékszerész üzletét 0 

® MAKÓN, Főtér. Az Otthon- 0 
© kávéház mellett. @

®@®e#

Földeladás.
A bánomban egynapos

puszta-föld
(házhelynek is alkalmas)

szabadkézből eladó.
Értekezhetni lehet Szabó Bá­
linttal Hosszu-utca 18. ujszám.

Föld és házak.
Kigyó utca 18. szám, Csokonai-ufca 
7, számú és a Kálvin utca 31. sz­
alad levő házaim jutányos áron 
kiadók, esetleg örök áron eladók. 
Fgy-egy ház 2 - 3000 koronával 
megvehető, a hátralék több éven 
át törleszthető. A Kigyó-utcai ház 
üzlet, vagy kovácsmühelynek alkal­
mas. A Kigyó-utcai sarok rész 
üres házhely külön is eladó. A 
csanádpalolai állomás mellett levő 
53 kishold föld gabona vagy 
hagyma alá jutányosán kiadó, eset­

leg feléből is kiadó.

Görbe János Ä»°k'o,t
Kigyó-utca, 18. sz. a. Makón,

T—

l %
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j Ficioelem i A ^5!,8ny*S8^ny“‘hoz ««"»«ml " 0 röfos- es divatáru üzletbe o
I a „Makó. Újság“ bérházában, a püspökkerttel szemben 
I megérkeztek az őszi- és téli újdonságok
1 _^í£^3^.^}dkmi^jcsó_á£értJo8znek a tisztelt vevóközüi,ségnek 
I booBŐjtva, így mindenkinek saját érdeke a ."Menva^

szony*jizle^t felkeresni éB nieggygzgdni,
-----csakis ottan lehet vásárolni, u. m.

Legfinomabb lüszter 140 ctm széles ozelétf ssn e t . ,, .
ÄSÄ SWtf M’mÄ

äffK r;vr- -
Kelengye-vászo6; ezelőttfr60^o?t°6 Stí vég
Czlrnrr820"’ 0Z0lŐtt 05 kr-’ most 36 kr. mtr.Czerna-kanayász, ezelőtt 9 50 frt, most G-50 1 vég
Czsrna-zephier, ezelőtt 8 frt, most 5'50 l vég.
«ítSÜK függönyök, szőnyegek, kartonok, fcs- 
tok, seíyemkendok és minden e szakmába vágó cikkek 

mesés olcsóért kaphatók.

Szép zöld leveles

here=széna
állandóan kapható 

Iritz Sámuel özv. cégnél, 
ugyanott két kazal

here=szalma
és t r á g y a eladó.

Legfinomabb, valódi

törköly, kék szilva, 
barack és seprö-
pálinkák, legjobb borok és 

kőbányai sörök
kapható IrStz Sámuel özv. 

cégnél.

Kertész kerestetik 
azonnali fel­

vétel re, aki amerikai-szőlő, 
mindenféle gyümölcsfa, 
konyha-kertészet, kisebb vi­
rágosként, üvegház és me­
legágy! kertészetben telje­
sen jártas. Cim a kiadóban

Aid

italmérési üzletei
esetleg

házzal együtt -p®
szándékozik eladni, tudassa 

címét a kiadóhivatalban.

!MEroraMEEM®|iiiML_„

A fogak hófehérségét, tisztaságát, csak úgy érhefifik el ha 
állandóan használjuk a kipróbált’ és jór/aí tizoSyílt Slódi*
laeaf-foakrémef , szájnak és fogaknak kellemet-

SS * fenségeit és számtalan betej/séireit
megszünteti a KUDAR-féle

aníiseptikus és aromatikus fog- és szájvíz.
A keznek heS1Síhyát’ bLrS-,nr-Z«rÜségét rövid idő múlva elér­

hetjük, ha az Ideal-kezfmomitót használjuk '
Az arconjevő pattanásokat, foltokat, eltávolíthatjuk ha ok- 

-zeni kezeles mellett az Ideái-arckenőcsöt használjuk '
Végű! az arcnak üdeségét, szépségét, fiatalságát csak úgy ér­

ám hetjiik el, ha
S ál-Krémet, Ideál-tejei, ídeái-tejkrémeí,
Jj Ideál-poudert, Ideál-szappant
a használunk. - Mindezen kitűnő készítmények törvényes véd­

jegygyei vannak ■■■■—•---- --- -
® ellátva — és 
äi Telefon-szám : 68.

jBMiroisiiEro$

m

KUDAR LAJOS fiv:ir0si fo'ómzertárá-bail szerezhetők be.
Telefon-szám: 68.
idül mm

XX.

Nápoly legelegánsabb gavallérja.
Még alig volt ideje e szavak értelmét felfogni, mi­

kor sok hangot össze-vissza kiabálni hallott: „Itt van <5
»" i tUSÍI" Spiáno "*» -rak siettek feléje 

k,k múgúlte fellőttek a lépcsőn, körülfogták és nagy 
érdeklődéssel tudakozódlak becses egészsége felől

- Nos mi van veled ? ... Jól érzed magadat 
megint . . . Nos, mi is volt az tulajdonképen ?

— A tengeri rák működött úgy nálad ?
— Az infámis pezsgőtök működött, egyéb semmi

kát váltott3 3 bárÓ’ miközben Í°bbra-balra kézszoritáso-

— A dolog nagyon egyszerű, mondta Usilli A 
rák kényelemeden érezte magát, mert idegen elemben 
kénytelen úszni.

Szivemből sajnálom, kedves márki, mentegető­
zött a báró. A tükröket és a botrányt megfizetem.

— Nagyon megsértetted magadat ?
— Szóra sem érdemes. Egy pár horzsolás az 

eg sz. Hiszen tudod, mi vastag bőrűek vagyunk . . .
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'lit következtethet ön abból, ügyész ur ? —
De a kalapot Santafusca körül találták. - Naivon 
helyes. Es tovább? - És a barátot többé nem lát- 

_ sehol. - Miért beszéli ezt el nekem ? - Nagvon 
erős a látszat, hogy meggyilkolták. - Meglehet. De 
mennyiben az én hibám ez, kedves lovag ur ? — A
báró villájában találták. - Mit ? A kalapot "vagy a 
barátot? - A kalapot. - Az én villám mindenki vil­
lája és a Salvátor kecskéi nagyobb urak ott én ná­
lam. lehat lassan a testtel, ha szabad kérnem. Fontol­
ja meg mégis egy kissé, mielőtt igen nagy horderejű 
vádakat emel egy nemes ... a birodalom egyik leg­
régibb családja ellen. — Egyébbiránt: ki ez a barát» 
En sohasem ismertem őt, nem is láttam. Ellenben pa­
naszt emelhetek, hogy legott nem értesítettek a dolog­
ról és tiltakozom a nevemmel való visszaélés ellen eb­
ben az ügyben.

A báró ezt a képzelt párbeszédet folytatta, miköz­
ben úgy ahogy tudta, rendbe igyekezett hozni az öltö­
zetét. Es minél messzebb haladt fenhangon folytatott 
önvédelmében, annál inkább megülepedni kezdett ben­
ne a meggyőződés, melyet másoknál feltételezett Nem 
nek. nem kellett semmitől félni; és ha képes lett vol­
na kepzelődése rémei fölött úrrá lenni, érezte, hogy 
mindent nyugodtan elviselhetne, még a halott’ látása

Ez a halott volt az egyetlen, akinek a vallomásá­
tól félnie kellett volna, de egy halottat nem lehet be­
szédre bírni, ha mindjárt sikerül is a kalapját a tenger 
fenekén feltalálni. k

A

i-án

k*

Másrészről azonban az sem felszett előtte fana-

! ál

.m I in*,.
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FIGYELEM!
2000 darab legújabb felvételű hanglemez, 100 darab leg­
újabb éneklő gép és éneklő gép alkatrészek és tűk ere­
deti gyári árban lesznek elárusítva mig a készlet tart 

Glück Samu gépraktárában.

#***

Újdonság !
Előre és hátra varró eredeti karikahajós varrógépek, 
Minerva egy tengelyes, sülyesztős karikahajós varró­
gépek, Central-Bobbin és Singer rendszerű csolnakos 
varrógépek, varrógépekhez való mindennemű alkat­
részeket eredeti gyári árakban szállít Glück Samu 

gépraktára Makó.

****

Legújabb!
Lábbalhajtós morzsolóka!, ktiphengeres répavágókat, szecskavá­
gókat, újonnan hitelesített mérlegeket, mosó- és mángorló gé­
peket, mélyen leszállított áriján és kedvező részletfizetés mellett 

______ szállít (illick Samu gépraktára Makó, Szegedi-utca.

a legjobb §n\ 
5 hatású ^

, arc- és kéz-
szappan, i

5 * • szerek ]ff
fi p r Egyedül 
“ v ß 9 kaphatók: jjy

»Az létem gondviseléséhez cimzet gyógyszertárában. ^ 
M A KŐN, Szegedi-utca.

, Ibolya-crém 1 korona. fit Nagy raktár mindennemű engedélyezett fe
, Ihoiya-puder 1 korona. ß különlegességekben-, kötszerei:-, gumi- "f!“

Ibolya-szappan 70 fillér, y cikkek-, cozmetika- és illatszerekben,
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csosnak, hogy az ügy fejleményeit tétlenül várja be. 
Egy kalap miatt rémületbe esni, ostobaság volt, beszá­
míthatatlan cselekvény ; be époly esztelenség lett vol- 
ne bevárni, mig az újságok az ügyet hosszúra, széles­
re tapossák és végre kihúzzák a tűt a szénás szekér­
ből.

Miután a Santafusca név már egyszer fel volt 
említve, erőt kellett venni magán, beszaladgálni a vá­
rost, felvilágosításokat követelni, sőt magát a állam­
ügyészt is fel kellett keresnie s hiteles felvilágosítást kö­
vetelni tőle, mi igaz a szóbeszédből.

Túlságos tartózkodás olyan ügyben, melynél be­
csülete kockán állott, okvetlenül általános feltűnést kelt­
hetne. Mindenesetre szerepet kellett elfogadnia a por- 
ben, ha mindjárt csak a háziúrét is.

Most mindenek előtt sietve Nápolyba kellett menni- 
e . . . megmosdott s megkérdezte az előhívott inastól, 
nem kaphatna-e egy zárt kocsit, hogy feltűnés nélkül a 
városba juthasson.

- Eccelenzának csak parancsolnia kell.
- Nos, úgy hát, mondd meg a márkinak ... de 

nem, hiszen pár óra múlva találkozom vele.
Mindenek előtt olvasnia kellett a reggeli lapokat, 

hogy ha szükséges, rögtön cáfolhasson.
- Ez az átkozott ujságiró-falka ! - dőrmögöít

magában, mig a kocsi egyik sarkába húzódva a város 
felé röpült. - Ez az átkozott nyomtatott tries tracs ! 
Ha hatalmamba állana, minden újságírót a tengerbe 
fojtatnék.

A régi Santafuscák feudális vére felforrt benne, dü­
hösen felháborította minden demokrata intézmény éllen.

Szabász a háznál, kincs a háznál!

Hölgyek öröme!
„Reform“ szabadalmazott szabásiveim megjelentek. Egy készlet 
áll : 4 Ívből, 4 színben nyomva, 70 cm. széles, I00 cm. hosszú, 
minden nagyságban. Bárki tanulás nélkül önállóan szabhatja a 
legelegánsabb ruhákat. Nélkülözhetetlen minden házban, úgy 
szabók, mint szabónőknél, valamint iskolákban és internátu- 
sokban oktatásra. Ara magyar és német utasítással, I kopirozó 
rádli, 2 acélkréta, I centiméterrel összesen hat korona. 6 készlet 
vételnél 10 százalék, 12 készletnél 15 százalék engedmény. 
Szabástanitási módszerem Budapest, Drezda, Prága, Berlinben ki­
tüntetve. Szabásminták 80 fillér bélyeg ellenében vidékre por­
tómentesen küldetnek. Árjegyzék ingyen. A legújabb divatlapok 
60-120-250 fillérig tetemesen leszállított árban, t. i. 25 száza­

lékkal olcsóbban mint bárhol. - Kaphatók :

339

okleveles úri- és női müszabász, szabászat! intézete BUDAPEST, 
VII. Nagydiófa-utca 29.-a.

Viszontelárusitók mindenhol kerestetnek.

nr
ez idő szerint 

legjobb
GUMMI

külíiiileyssség 
Árjegyzék in- 

' gyen az 01 la
cumiknjpontbó/

Wien!! 1966 
PratertsSZ

GEJtifS,'

siller 48, fehér 52, rizling 56 
korona hektóként kölcsön hor­

dómban utánvéttel.
KÉRJEN PRÓBÁRA

60 liternyit, állandó vevőm 
marad. Borbás József szőlőbir­
toka Csongrád, Justh Gyula­

utca 33.
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mely a halaskofák tereferéit nyomtatot lapokon megörö­
kíti.

Minden más egyéb biztosíték nélkül, minthogy „azt 
beszélik,“ kinyomtatnak dolgokat, amiket senki sem 
mond, senki sem volna képes mondani, vagy 
csak meghalgatni is.

Az egész utón egyik újságírót a másik után akaszt- 
gatta fel elméjében. - A városba érve, borravalót adott 
a kocsisnak és haza rohan, hogy tisztességessé tegye 
magát.

Magdolna az ő régi frázisaival nyitott neki ajtót, 
melyeket már nem is hallott többé, annyira megszo­
kott.

Öltözködés közben ismételte magában a végbe­
szédét s megerősítette magát e közben a meggyőző­
désben, hogy sem Istentől, sem embertől nem kell 
semmit sem félnie.

Azután a klubba ment, hogy bocsánatot kérjen 
Vico di Spianotól, ki ott szokott reggelizni. Ez volt 
csakugyan a legegyszerűbb módja annak, hogy a reg­
geli lapokat olvassa.

Abban a pillanatban, amint a küszöbön átlépett, 
hallotta amint a kapus azt mondta Raffaellónak :

- Megcsípték már.
- Kit ? kérdezte a báró mohón, épen mintha ő 

hozzá lett volna a szó intézve.
- A barát gyilkosát, eccelenza ! I



■■
■■

■■
■■

■■
■■

■■
■■

■■
■■

1912. február 18. MAKÓI FÜGGETLEN ÚJSÁG.

Uj gépműhely megnyitás!
Tiszteletiéi értesítem a n. é. gazdaközönséget, hogy 1912. évi 

jan. hó 1-én Makón, az uj kórházzal szemben levő házamban ui 
gazdasági gép- és alkatrész raktárt, valamint nagy

gazdasági gépjavító műhelyt nyitottam.
_ Elvállalom mindennemű gazdasági gépnek a legpontosabb kija­

vítását, um. : bármely fajta arató, cséplő, vetőgépet stb.
Különös figyelmébe ajánlom a t. gazdaközönségnek, az aratö- 

gepeknek, mar a tel folyamán való kijavítását. — Uj aratógépeket 
az első idényben személyesen állítok munkába.

Raktáron tartom állandóan Csanádvármegyében a legjobban 
bevált Johnston-féle amerikai kévekötő és marokrakó aratógépeket, 
Bücher-féle világhírű tüköracél kormánnyal ellátott, egy, két és több 
vasú ekéket. Mcüchár-féle leghíresebb párossoru „Unicum Drill“ és 
műtrágya-szóróval egyesített vetőgépeket, a legtökéletesebb négyzetbe 
ültető amerikai kukoricaveíőgépeket, fűkaszálókat, szecskavágőkat, ku- 
koricamorzsolókat. vas és láncboronákat, hengereket, kukorieakapákatstb.

Az aratógépekhez szükséges alkatrészekből, manilla zsinegből, 
olajból, állandóan nagy raktárt tartok.

Megemlíteni kívánom még, hogy a „Csanádmegyei Gazdák 
Aratógépszövetkezetének“ feloszlatásával a

JOHNSTON ARATÓGÉPEK
alkatrész raktárát vettem át.

Főtörekvésem mindig oda fog irányulni, hogy mindenkit, ki 
bizalmával megtisztel, a legjobban kielégítsek, a minek elérésére 
szakképzettségem elég kezességet nyujt. Igyekezni fogok mindenben, 
mindenkor a legjutányosabb árakat szabni és a javításokat a legrö­
videbb időn belül eszközölni. - Becses pártfogásukat tisztelettel kérve

Lipfgf, ||0!g| gazdasági gépszerelő és lakatosmester.

MAKÓN, az ujkorházzál szemben.

Mil»! és pilssMviy éés.
Aki egészséges, olcsó és tartós 
szép szőlőt, valamint erőteljes 
nemes gyümölcsöst akar, teljes 

bizalommal forduljon
V1TYÉ MIKLÓS

Magyarország leglel kiismerete- 
sebben vezetett szőlőoltvány és 

gyílmölcsfaolíván telepéhez 
Ös-Csanádon (Torontálmegye.) 

ahol szovány minőségű I. rendű 
gyökeres fás és sima zöldoltvá­
nyok bor- és csemegefajokbaii, 
amerikai sima és gyöee' es vesszők 
a legolcsóbb árban kaphatók. 

Szölölugasnak kiiiün e célra válasz­
tott fajok. Qyümölcsiaolíványokban 
a legnemesebb alma, körte, cse­
res.ye, meggy, oajszinbarack, 
őszibarack, szilva, ringló és dió. 

Nemes rózsa oltványokban szinten nagy választék. Sárga Orpington 
fajbaromfi-tenyésztés.

Mindenben előjegyzés őszi és tavaszi szállításra elfo­
gadtatnak. Faj és árjegyzék kívánatra ingyen és bérmentve.

IV. Igen tisztelt uram 1 Az öntől rendelt többfajtáju 
szólőoltvánvokat a legjobban dicsérhetem, mert kitü­
nően megeredtek és igen szépek, hitelesen bizonyít­
hatom bárki előtt.

Kelt Veszprém, 1911. 24. IX.
Üdvözlettel

Benkő István, kádármester.

IH. évfolyam^ 7.

Értesítés!
Tisztelettel értesítem a n. é. hölgyközönséget, hogy kül­

földi utamról magammal hoztam a legszebb

párizsi és brüszszeli
fűző-szabásokat. Mérték után készítem a legelegánsabb 
és legcélszerűbb francia fűzőket, valamint sport- és 
házi midért, haskötőt és tesíegyenesitö fűzőket. - Raktári 
fűzők már két koronától följebb. — Eredeti modellek, 

minden kivitelben.
A nagyérdemű hölgyközönség szives pártfogását to­

vábbra is kérve, maradok — kiváló tisztelettel

WERTZBERGER FANNY.
Mellfüzö műtermem : Makó, (főtér.) Stenczky-házban.

A
V Tubarózsá­

it.
▼
83
w

Aki arcának üdeségét s kezének, fogának 
fehérségét meg akarja tartani csak 

szépitőszereket használjon. Tubarózsa-krém az arc fényességét, 
oattariásokat, arcráncokat megszüntet. Teljesen ártalmatlant

kPlifÍPS a legjobb sömör, szeplő és 
májfolt elmulasztására !

J-től az arc hófehér lesz ! 
Tubarózsa-hölgypor, Tubarózsa-szappan, Tubarózsa-szesz, Tuba­

rózsa kölni viz, Tubarózsa-hajszesz, Tubarózsa-illat stb.

Tubarózsa-hajkenőcs L!laLS='$7 rfVTo
Az őszülő hajnak eredeti szint ad a Hajregenerátor ! 

»Salofor« a kéz- és lábizzadást legbiztosabban megszünteti! 
Mindennemű gyógyszerek, bel- és külföldi különlegességek nagy raktára.

JEN El SZÉKELY LAJOS
gyógyszertára a »Szent Istvánéhoz 

M A K Ó N. (a róm. kath. templom mellett.) 
Raktáron nem levő dolgokat meghozatok!

T libarózsa-

▲
▼■
▲
▼■
A
▼■
A
▼■
A
▼
m
A
▼

NŐI FELÖLTŐK ÓRIÁSI VÁLASZTÉKBAN!
Legújabb őszi= és téli újdonságokban;
színes angol áruból, posztóból, bársonyból és selyem-plüssből

s s íiié- és teiftópBi* lelő iSsesslBli. o a
Mértékszerinti rendelések elsőrangú munkásokkal saját 
műhelyünkben a leggondosabb kivitelben készülnek.

Menyasszonyi kelengyék ! Fehérnemüek! ""8®®
Ágynemű, francia és angol párna, ing, hálókabát, nadrág- és 

fiizQvédö, paplan lepedő 1
Csecsemő kelengyék
Keresztelő párnáit 
fejkötők és hiinzet, 

piqe paplanok, 
fjői blnzok a legizlé-
sesebb kivitelben

(I b í) Szőrmeáruk,
boák, muffok a legegyszerűbbtől a 

legfinomabb kivitelig.
Legújabb dlvatu

női- és feánykalapok!
Posztó, blber, selyem, bársony- és 
gyászkalapok állandóan raktáron.

Díszítések és alakítások 
a legújabb divat szerint.

11 v

Pártos E. és Tsa Makó. Főtér, (az 
Otthon kávóház mellett)

Kerestetik
egy használt, de teljesen 

jó karban levő

iröaszta
megvételre. — Óim a 

kiadóhivatalban.

I Nyersolaj 
szivógáz 

! diesel MOTOROK
benzin és lokomobilok

/ßp\ <=&=> I

Névjegyeket 
báli meghívókat

a legmodernebb kivitel­
ben és a legolcsóbb ára­
kon készít a Makói Füg­
getlen Újság nyomdája.

EJ

" .éílstesllS

j Gyors szállítás. Kedvező fizetési 
I feltételek. Messzemenő jótállás.

Bőrgyár itúsiv.-ISrs.
Németország legrégibb, legna­

gyobb motorgyára.
1147 VEZÉRKÉPVISELŐ :
j Gelíért Ignác és Társa
j Budapest, V., Koháry-utca 4. sz.

(Alkotmány-utca sarok.)

Teljes jótállás 
minden drbért 

OLLA-gummii j
>íöl)i) mint 2'00] 
orvos mint pótol i 
hatlant javasol 
Kapható: Breuer 
Zoltán, Sándor 

Zaigmond, Em­
ber József
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Tévedések elkerülése végett kérem a nagyérdemű vevőközönséget, hogy a jelzett címre
ügyelni szíveskedjenek.

1912. febreár 18.

„ŐRANGYAL“ disztemetkezési vállalat Makó, Dessewffy-tér 4. szám. oo 
(Kenyérpiac, főgimnázium mellett, 
Tökey-fele házban), o o o o o o

Van szerencsém Makóváros és vidéke n. é. közönségének szives tudomására hozni, hogy a Dessewffy-tér 4 sz a ÍKenvéroiar
főgimnázium mellett, Tőkye-féle házban) a mai kor igényeinek megfelelő ' v J H ’

disztemetkezési vállalatot 170

rendeztem be hol Orangya cég alatt fogom vezetm. - Felh.vom a n. é. gyászoló feleknek szives figyelmüket, hogy Őran­
gyal d.szteme^ bark, is a legegyszerűbb osztálytól a legdíszesebb pompa-diszosztályig bevásárolhat ’és tö-
S t fe‘hlvomha n: é' koz?ns,e-f gyeimét, hogy „Őrangyal“ disztemetkezési vállalatomat a mai kornak megfe-
üzletemben tartok mindenféle nagyságú és színezésű fíc-koporS^ázo^kivüf mínden festésű 'Vkopots!^

egyszerűbbtől a legdíszesebb* k^szite, ed és mindenig a ^ “ éS ^

Fejfák és sírkeresztek minden nagyságban. Szenfedők atlasz selyem, gáz dusches hnhinpt 4=; pm,,,A hm.ui x0
szatén, perckál, valamint templom oltári csipkékből. - Minden minőségű és színezésű sirkoszoru-szalla^ok szóv,l 77 a asz
a íveléshez szükséges és Így lehclö.é teszem, hogy a nagyérdemű 2ÄS?
ÄffSÄÄ SSliÄitttaÄ’ rÄ "ÄÄ teg

gnag>obb megelégedésükkel távozhassanak el a nagyérdemű gyászoló felek üzletemből, 
o Hullaszállitást és exhumálást az ország bármelyik részéről elvállalok. o

Előforduló gyászesetekben kérve a nagyérdemű gyászoló vevőközönségnek becses párfogásukat, mély tisztelettel:

ffŐrangyal“ disztemetkezési vállalat,
GYURIK L Á J O S N É tulajdonos.ozv

Előforduló gyászeseteknél meghívásra házhoz is kimegyek.

I MAKÓI FÜGGETLEN ÚJSÁG

Készülnek:

Rovatos ivek, 

Számlák, 

Zárszámadások, 
Üzleti kártyák, 

Árjegyzékek, 

Kereskedelmi 
nyomtatványok, 

Névjegyek, 

Szóró-cédulák, 

Falragaszok.

Telefon-szám: 124.

KÖNYVNYOMDA, 
•••eeeeeeeeeí

ízléses kivitelű, hibátlan, tiszta munka. Ajánlja 

az újabb időben a mai kor igényeinek teljesen 

megfelelően villanyerőre berendezett müintéze- 

tét, mely a modern technika vívmányai sze- 

rint készít a legegyszerűbbtől a legdíszesebbig 

mindennemű nyomtatványokat.

Magyar gyártmányú papiros-raktár!

A MAKÓI FÜGGETLEN ÚJSÁG
---------- POLITIKAI NAPILAP ______

kiadóhivatala a legjutányosabb áron vesz fel hirdetéseket
mammmammmnammmmami

Készülnek:

Irodalmi müvek,

Folyóiratok,

Hírlapok,

Doktori
értekezések, 

Iskolai értesítők, 

Körlevelek, 

Meghívók, 

Táncrendek, 

Levélfejek.

Tetefon-szám: 124.

m
<to.

o
X*

c. n -■ 3oo 5 N J®.
£ 'a>-
£J.to. x *

oV
to CK; ~ V3 <Ti

2°S
c/5 crq a: <<
XJ Ottcs
fDs cd

C-
cr
cr
ooc
N

N 2:o
sr. ai c-_
2‘Crq
sc S:CZ3N

CD«>
CD
CT

“Oo
3-oto

. ,. -o;-- Kis temetéseket 5 koronától
feljebb, nagy temetéseket 20 koronától feljebb.
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